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OBJET : 
U-MAN [Paie]  - Informations Janvier 2018  

DESTINATAIRE : Service PAIE 

DATE : 8 janvier 2018 Nombres de pages : 6 

 

 
Madame, Monsieur, 
 
Nous nous permettons de porter à votre connaissance les améliorations et les changements apportés 
à votre logiciel U-MAN Paie ainsi que les différentes mesures applicables à compter du 1er janvier 
2018. 
 
 

1 – Réouverture janvier 2018 
 

 Paramétrage : 
 
Lors du premièr accès au logiciel U-MAN PAIE, en janvier 2018 nous vous invitons à vérifier les 
différents paramétrages utilisés en 2017 et repris en 2018. 

 
Cette vérification est impérative pour la bonne utilisation du logiciel. 
 

 
 
La paie est disponible après validation des paramétrages  
 

 Notez : L'effectif annuel moyen est déterminé à partir de l'horaire annuel  au 31 décembre 2017 

divisé par l'horaire mensuel de l'Office. Nous vous invitons à vérifier la pertinence de cette 

information et à modifier l'effectif calculé si nécessaire. 

 

 Liste des salariés : 
 
Les salariés sortis au cours de l'année 2017 sont automatiquement archivés et ne seront plus 
proposés dans les listes.  
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2 – Consultation des bulletins 
 

 Bulletin simplifié : 
 

Comme nous l'évoquions dans les actualités du logiciel du mois de décembre, le bulletin de paie 
simplifié devient à compter du 1er janvier 2018 le modèle de bulletin à remettre obligatoirement au 
salarié  (Journal Officiel du 26 février 2016) 
 
Pour le mois de janvier, nous continuons de proposer systématiquement le bulletin "classique" en 
complément du bulletin simplifié. Au mois de février 2018, seul le bulletin simplifié sera éditable.  
 
En consultation, la visualisation du bulletin à l'écran est sous la forme "simplifiée". 
Toutefois, pour vous permettre de contrôler la validité des données, le détail des rubriques 
constitutives des "grandes familles de risques" sont affichées. 

 
 
 Notez : Les mentions obligatoires qui doivent figurer sur les bulletins ont été fixées par Décret 
(n°2016-190 du 25 février 2016). C'est pourquoi, nous ne pouvons pas éditer les bulletins sous la 
forme proposée en visualisation. 
 

 Consultations des bulletins antérieurs et détail des calculs 
 
Une fonctionnalité supplémentaire est disponible pour permettre de visualiser depuis la consultation 
des bulletins,  les bulletins de paie des mois précédent s et d'obtenir le justificatif des calculs de paie.  
 
❶ Cliquez  sur 
 
❷ sélectionnez le mois concerné 
 

 
 
 Notez : les 12 derniers bulletins de paie qui précèdent le mois en cours sont accessibles. 
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4 – Récapitulatif DSN 
 
Un état récapitulatif des données individuelles transmises dans une DSN est dorénavant proposé à 
partir du tableau de bord DSN. 
 
Depuis la liste des déclarations disponibles : 
 
❶ Cliquez sur la DSN mensuelle concernée 
 

 
 
❷ Puis sur le bouton  
 
 

 
 
Seront affichés par salarié le montant des différentes bases et cotisations obligatoirement transmises 
dans les DSN. 
 
 Notez : un export de l'état sous  EXCEL est possible en cliquant sur 
 
 
 

3 – Editions des états de clôture 
 
Le logiciel U-MAN Paie offre la possibilité d'éditer facilement les différents documents pour le mois 
en cours comme pour les mois précédents au format "papier" mais également au format numérique 
PDF. 
 
C'est pourquoi, de nombreuses Etudes ont choisi la dématérialisation des états en remplaçant le 
support papier par un fichier informatique, pour n'imprimer dans l’immédiat que les seuls bulletins 
de salaire. 
 
Comme les éditions de clôture que nous adressons sont redondantes avec celles que vous éditez ou 
conserver en local, vous souhaitez peut-être éviter de les  recevoir par courrier, à l'issue de la clôture. 
 
Le choix de ne plus recevoir les éditions de salaire  vous sera alors  proposé après la clôture de la paie 
de janvier 2018 
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4 – Mise à jour variables de paie 
 
Les taux de cotisation, variables et barèmes du logiciel U-MAN paie sont actualisés à compter du 1er 
janvier 2018 pour les valeurs suivantes : 

 
 SMIC 

 
Le taux du SMIC horaire est porté à  9.88 € soit 1 498.47€ mensuel sur la base de la durée légale de 
151.67 heures. (Décret n° 2017-1719 du 20 décembre 2017 portant relèvement du salaire minimum de 

croissance). 
 

Les paramètres de la réduction "FILLON" du CICE et des allocations familiales majorées sont ajustés 
en fonction du nouveau montant du SMIC 
 
 Notez : Pour les salariés du régime général rémunérée au SMIC, la modification du SMIC horaire 
est automatique, si aucun taux horaire  n'a été renseignée dans l'onglet 4 – Salaire- du contrat du 
salarié. 
 

 
 
En conséquence, si une valeur est portée dans la zone "Taux horaire (si ≠ SMIC), cette valeur sera 
reconduite au mois de janvier. Il vous appartient, soit de la modifier, soit de la supprimer pour 
bénéficier de la mise à jour automatique du SMIC 
 

 
 Plafond mensuel de Sécurité Sociale 

 
Le plafond mensuel de Sécurité Sociale, est porté à 3 311.00 € (Arrêté du 5 décembre 2017 JO du 9 

décembre 2017) 

 

 
 Taux de cotisation CSG 

 
Le taux de la cotisation déductible est majoré de 1.70 %  et passe de 5.10 % à 6.80 % 
 
Les cotisations CSG/ RDS se répartissent comme suit : 
 

C.S.G. déductible 6.80 % 

C.S.G. non déductible 2.40 % 

R.D.S 0.50 % 

TOTAL DES COTISATIONS C.S.G. /R.D.S 9.70 % 
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 Taux de cotisation Assurance chômage 
 
Le taux de la cotisation d'assurance chômage salariale  est porté à 0.95 % à compter du 1er janvier 
2018, (soit une réduction de 1.45 %) avant que la cotisation soit totalement supprimée le 1

er
 octobre 2018 

 
Les taux de cotisations d'assurance chômage pour l'année 2018 sont donc les suivants :   
 

Contribution PART SALARIALE PART PATRONALE TOTAL COTISATIONS 

Assurance Chômage (TA et 
TB) 
Jusqu'au 30 septembre 2018 

0.95 % 4.05 % 5.00 % 

Assurance Chômage (TA et 
TB) 
A partir du 1

er
 octobre 2018 

- 4.05 %  4.05% 

 
 

 Taux de cotisation Assurance maladie  
 
La cotisation d'assurance maladie  salariale  est supprimée à compter du 1er janvier 2018 pour les 
salaries relevant du Régime général. 
 
La cotisation d'assurance maladie  patronale  est majorée pour les salaries relevant du Régime 
général pour passer de 12.89 % à 13.00 % à compter du 1er janvier 2018 

 
Les taux de cotisations d'assurance maladie pour l'année 2018 sont donc les suivants :   
 

Contribution PART SALARIALE PART PATRONALE TOTAL COTISATIONS 

Assurance Maladie  (Total) -  13.00 % 13.00 % 

 
 
 Taux de cotisations CRPCEN 

 
Les taux de la cotisation CRPCEN salariale et patronale sont mis à jour  pour les salariés relevant du 
régime des Clercs et Employés du Notariat. 
 
 
Contributions 

 
PART SALARIALE 

 
PART PATRONALE 

 
TOTAL COTISATIONS 

CRPCEN   (Total) 
 
Contribution solidarité (Total) 

 
12.93 % 

 

 
29.60 % 

 
0.30 % 

42.83 % 
 

 
Les paramètres de la réduction "FILLON" sont ajustés en fonction des nouveaux taux de cotisations 
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 Mutuelle : Contrat collectif obligatoire 
 
Les cotisations relatives à la couverture complémentaire santé collective recommandée par la 
Branche Professionnelle (APGIS) et celles concernant les contrats existant en 2015 (MCEN) ont été 
actualisées au 1er janvier 2018. 
 
La part salariale déductible fiscalement, la part patronale et la participation du CSN sont générées 
automatiquement en fonction du contrat sélectionné à partir du logiciel U-MAN [paie]. 
 
 

 Taux de cotisations AXA prévoyance 
 
Le taux d'appel de la cotisation AXA prévoyance est ramené de 0.69 % à 0.67 % à compter du 1er 
janvier 2018. 
 La cotisation AXA dépendance reste inchangée. 
 
 

 Cotisations pénibilité 
 

La cotisation pénibilité pour les salariés affiliés au régime général est supprimée à compter du 1er 
janvier 2018 (Ordonnance n° 2017-1389 du 22 septembre 2017)  

 

 

 

Notre Support Client reste à votre disposition pour toute question au 0 820 482 382. 
 

Service client 
Groupe FICHORGA / PMS JURIS 

 


